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                                                   Вступ 

На приватні будівлі припадає від 70-80% пожеж, які щорічно трапляються в 

нашій країні. Більшість пожеж у приватних будинках спричиняють люди з 

недостатньою дієздатністю (наприклад, у стані алкогольного 

сп’яніння,психічного захворювання, немічності через вік,пустощі дітей тощо)  

Близько 80% усіх смертей на пожежах в країні трапляються в житлових 

будинках. Основними причинами смерті від вогню є вплив продуктів горіння 

(до 75% смертей) та високих температур (до 15% смертей). 

Наявність у житлових будинках легкозаймистих предметів, синтетичних 

виробів і різноманітної побутової техніки, великої кількості електрообладнання 

з одного боку, збільшує потенційну можливість виникнення пожеж, а з іншого 

боку, робить навіть незначну пожежу небезпечною для життя і здоров’я через 

утворення токсичних продуктів згорання. 

Забезпечення пожежної безпеки та захист населення і територій від 

надзвичайних ситуацій є невід’ємною частиною діяльності держави щодо 

захисту життя і здоров’я людей, національного багатства та навколишнього 

природного середовища, а також невід’ємною  частиною діяльності посадових 

осіб, працівників підприємств, установ та  працівників організацій. 

Сьогодні питання забезпечення безпеки житлового фонду набуває особливого 

значення в умовах загального зносу основних фондів (будівель, споруд, 

обладнання та бюджетних комунікацій), недостатнього фінансування заходів 

пожежної безпеки та слабкого менеджменту з боку відповідальних керівників. 

Крім того, ситуація ускладнюється загальною необізнаністю студентів та 

персоналу щодо протипожежних навичок вміння діяти в надзвичайних 

ситуаціях. 
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Також, гасіння пожеж у гуртожитках ускладнюють такі фактори: велика 

кількість пожежної навантаги; кількість людей, які одночасно перебувають в 

будівлі; люди, з якими можуть виникнути складнощі під час евакуації та 

розповсюджується паніка (люди з інвалідністю); 

Дивлячись на порівняльну статистики щодо загиблих та постраждалих осіб на 

пожежах та кількості пожеж , які виникли в період 2019-2020 рр., можна 

зробити висновки, що при зменшенні кількості пожеж під час року кількість 

загиблих та травмованих людей збільшилася, що свідчить про збільшення 

випадків пожеж на об’єктах із масовим перебуванням людей, до яких 

відносяться і гуртожитки. 

 

Під час виконання роботи буде проводитися аналіз та перевірка 

протипожежного захисту будівлі Харківської Державної Академії Культури 

№1.(далі ХДАК №1) 

Метою роботи є: 

- провести аналіз пожежної безпеки гуртожитку ХДАК, запропонувати 

заходи щодо забезпечення високого рівня протипожежного стану 

об’єкта; 

- розрахувати необхідну кількість сил та засобів необхідних для 

успішної ліквідації ймовірної пожежі; 

розробити рекомендації щодо забезпечення безпеки праці для працівників 

об’єкту та пожежно-рятувальних підрозділів під час ліквідації пожежі. 

 

                                       Статистика пожеж у гуртожиткх 

Найчастіше під час таких пожеж фатальним стає фактор недбалості. 
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В Україні доволі часто трапляються пожежі в студентських гуртожитках. За 

останні кілька років Траплялося, що в один день займалися одразу кілька 

будівель із тимчасовим житлом для студентів, а часом пожежі охоплювали й 

навчальні корпуси.  

27 березня 2018 року. Того дня одночасно зайнялися одразу 2 гуртожитки - в 

Сумах та Дніпрі. В обох випадках горіти почало в кімнатах, далі вогонь 

розповсюдився в коридор. Усіх студентів евакуювали. Серед причин події - 

коротке замикання. 

Через два дні - те саме трапилося в Хмельницькому. Пожежа виникла в 

гуртожитку місцевого коледжу. Три десятки студентів рятувальники витягували 

з вікон за допомогою пожежної драбини. Ще 70 - вийшли з будівлі самостійно.  

У березні 2019-го вночі загорівся гуртожиток Львівської політехніки. Звідти 

евакуювали 200 студентів. Зайнялося в кімнаті на четвертому поверсі. 

Рятувальники ДСНС годину ліквідовували пожежу. 

У березні 2021-го полум’я охопило гуртожиток столичного університету 

архітектури. Пів сотні пожильців евакуювали, шістьох з них довелося знімати з 

вікон пожежною драбиною. 

У всіх згаданих вище інцидентах минулося без жертв. Але 4 грудня 2019 

року вогонь не пробачив людської недбалості. В Одесі спалахнула будівля 

економічного коледжу. В полоні диму та вогню опинились десятки людей. 

Дехто, рятуючись, вистрибував просто з вікон. 

Тоді у пожежі загинуло 16 людей, серед яких були й студенти. Пізніше стало 

відомо, що за кілька років до трагедії пожежна інспекція виявила в експлуатації 

будівлі низку грубих порушень. Тоді виписали штраф - 102 гривні. 
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Як розповіла речниця ГУ ДСНС в Одеській області Марина Мартиненко, серед 

невиправлених недоліків була відсутність протипожежної сигналізації, захисту 

від вогню дерев’яних конструкцій даху, протипожежних дверей в 

електрощитових, пожежних гідрантів.  “Це найпоширеніші порушення в 

закладах освіти”, - пояснила вона.  

Штрафи за порушення протипожежної безпеки віднедавна зросли і становлять 

майже 6 тисяч гривень. Але тільки цим проблему не вирішити. 

За словами експерта з пожежної безпеки В’ячеслава Дякова, в гуртожитках 

повинна бути  автоматична пожежна сигналізація, справна електромережа, 

первинні засоби пожежогасіння – вогнегасники. Також повинні бути 

відкритими усі запасні виходи та незаґратовані вікна. 

Також необхідно постійно стежити з ізоляцією електропроводки і тримати 

навантаження на мережу на низькому рівні. Смертельні випадки часто є 

наслідком недбалого ставлення до цього. «До звичайних побутових розеток 

можна підключати все: електрочайники, мікрохвильові печі, ноутбуки та 

холодильники. Вони не витримують таких навантажень і нагріваються, що 

призводить до короткого замикання». 

Такі перевантаження електромережі частіше трапляються восени та 

взимку, коли погода прохолодніша і більше учнів вмикають електроприлади.Дві 

третини пожеж виникають через коротке замикання в електропроводці. І від 

початкової іскри потрібно небагато часу, щоб полум’я охопило будівлю і 

захопило тих, хто перебуває всередині. 
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Розділ І. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

                                Загальні відомості про об’єкт 

Харківська державна академія культури - вищий навчальний 

заклад загальнодержавної форми власності, підпорядкований Міністерству 

культури України. ХДАК створена постановою Кабінету Міністрів України від 

08 червня 1998 р. за № 818 на базі ліквідованого Харківського державного 

інституту культури, який був першим вищим навчальним закладом такого типу 

в Україні (Рішення Раднаркому України від 10.09.1929 р., протокол № 41/645). 

Свідоцтво про державну реєстрацію ХДАК було видане виконавчим комітетом 

Харківської міської ради за № 079438 від 27.07.1998 р. ХДАК внесена до 

Державного реєстру навчальних закладів України загальнодержавної форми 

власності і здійснює освітню діяльність на підставі ліцензії Міністерства освіти 

і науки України АВ № 529688 від 26.08.2010 р. 

На балансі Академії утримується 5 навчальних корпусів та 2 гуртожитки. 

Навчальні аудиторії, лабораторії й кабінети розташовані в п'яти будинках, три з 

яких споруджені на початку XIX ст., а решта два — наприкінці XIX — на 

початку ХХ ст. Усі п'ять корпусів повністю пристосовані до навчальних потреб. 

Крім того, додаткові спеціалізовані хореографічні аудиторії, читальні зали й 

аудиторії для самостійної роботи студентів факультету музичного мистецтва з 

відповідним інструментарієм обладнані в нежитлових приміщеннях першого 

поверху гуртожитків академії. Навчальна площа будівель становить 12432 кв. м, 

тобто 8 м² на одного студента. 

Академія має два гуртожитки загальною площею 15311, 7 м
2
, у яких мешкають 

іноземні та іногородні студенти. В академії створена сучасна комп'ютерна база, 

репрезентована комп'ютерним центром, 13-ма навчальними лабораторіями (243 

персональні ПЕОМ), комп'ютеризованою бібліотекою, які об'єднані в локальну 

мережу, що має вихід до internet по некомутованим телекомунікаційним 
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каналам. Науково-педагогічний персонал академії плідно працює над 

створенням власного інформаційно-освітнього середовища (електронних версій 

програмно-методичних комплексів). 

 

 

1.2. Характеристика проєктних рішень 

Харківська державна академія культури призначена для навчання здобувачів 

спеціальної середньої освіти. Гуртожиток ХДАК №1 та ХНУ ім. Каразіна №1 

розташовані у Шевченківському районі м. Харкова по вул. Отакара Яроша,16 та 

пров. Отакара Яроша,13   та має вільні під'їзди з вул. Отакара Яроша. 

 Відстань від 1-ДПРЧ складає 2,5 км. 

Будівля 5 поверхова, прямоугольної форми, ІІ ступеня вогнестійкості, розміром 

50х28 м, загальною площею в плані – 1400 кв. м. Будівля з підвалом, без 

цокольного поверху. Висота будинку на рівні горищного перекриття 15 м. У 

будівлі розміщено адміністративно-господарські та житлові приміщення. 

Розташування основних служб вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі в 

коридорах, кімнатах та кабінетах на поверхах виконано з негорючих матеріалів. 

Перекриття між поверхами та над підвалом з багатопустотних залізобетонних 

плит. 

Дах – рубероїдний шар по залізобетонних плитах. 

У будівлі три сходові клітини, які з'єднують, перший поверх з останніми 

поверхами та одна сходова клітина з'єднує підвал з 1-м поверхом. 
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1.2.1. Характеристики інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути 

відключено черговим персоналом об'єкта (цілодобово) від ввідного щита, 

встановленого у підвалі та від розподільчих щитів на 1-му поверсі. Аварійне 

освітлення встановлене на виходах с будівлі. 

Опалення водяне центральне. 

Загально обмінна вентиляція в будівлі - природна. 

 

1.2.2. Системи забезпечення пожежної безпеки 

Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено. Система 

пожежної сигналізації відсутня. Вогнегасники ВВ-3 загальною кількістю 15 

шт.знаходяться у приміщеннях першого по п’ятий  поверхи. 

 

1.2.3. Водопостачання 

 Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з Ø 

51 мм,на якій встановлено 15 ПК з головками типу „Богданова”.Відповідно по 

3 ПК на кожному поверсі.Запитані від міської водомережі. Насосів 

підвищення тиску немає. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 ПГ: 

11,3а, встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі 

Ø 200 мм по вул. Отакара Яроша та пров. Отакара Яроша. Відстані від ПГ до 

будівлі складають ПГ – 11 на відстані 60 метрів, ПГ – 3а на відстані 75  м. 
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Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через 

диспетчера Харківводоканалу. Водовіддача 182 л/с. 

 

1.2.4 Прогнозування розвитку пожежі 

Горючі матеріали, меблі та предмети інтер’єру можуть сприяти 

поширенню вогню,а гарячі конвекційні потоки можуть спричинити поширення 

вогню через дверні прорізи. У ситуаціях, коли дим швидко поширюється 

коридорами та сходовими клітками гуртожитку, пріоритет надається організації 

евакуації та порядку людей.  

1.3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ 

Чисельність   мешканців–протягом 

добивбудівліможезнаходитисядо350 осіб та 5 осіб обслуговуючого персоналу. 

Унічнийчасзнаходиться1 охоронець. 

Відомості про шляхи евакуювання: з тильноїсторонибудівлі є один 

евакуаційні виходів на фасад та один головний вихід назовні. 

Будівля моє три сходові клітки, що з’єднують перший, другий та третій 

поверхи, а також підвал, забезпечуючи доступ до внутрішнього двору. Сходові 

клітки освітлюються природним штучним світлом і не мають аварійного 

освітлення. Оскільки планування коридорного типу, ймовірність задимлення 

сходових клітин у разу пожежі є досить високою. 

При пожежі у коморі  на 1-му поверсі, розповсюдження  диму  

відбуватиметься  по коридору та сходових клітинах у центральній частині 

поверху, тому евакуацію людей та персоналу, в першу чергу, необхідно  

здійснювати по сходовим клітинам. Місця попереднього розміщення 

евакуйованих матеріальних цінностей визначено поруч з фасадом будівлі. 
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Охорону евакуйованих матеріальних цінностей доцільно забезпечити за 

допомогою працівників Національної поліції. 

НеобхіднукількістьсилдляпроведенняевакуаціївстановлюєКГП, 

враховуючиобстановкуна пожежі. 

 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування. 

З тильноїсторонибудівлі є один евакуаційні виходів на фасад та один 

головний вихід назовні. 

Встановлення колінчатих підйомників та автодрабин можливе на 

твердому покритті з правої, лівої, а також частково з фасаду та тильної сторони 

будівлі. 

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття 

віконних прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище розташованих поверхів), а 

також за допомогою причіпного або переносних димовсмоктувачів, які 

використовуються для нагнітання повітря в сходові клітини. 
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ВИСНОВКИ 

Забезпечення пожежної безпеки та захист населення і територій від 

надзвичайних ситуацій є невід’ємною частиною діяльності держав щодо 

захисту життя і здоров’я людей, національного багатства та навколишнього 

природного середовища, а також невід’ємною частиною діяльності посадових 

осіб, підприємств, установ та працівників організацій. Пожежі та вибухи на 

підприємствах можуть бути пов’язані з недотриманням правил і норм пожежної 

безпеки, невиконанням «Закону про пожежну безпеку» тощо. 

Небезпечними факторами пожежі та вибуху, які можуть призвести до 

травмування, отруєння, загибелі або матеріальних збитків, є відкрите полум’я , 

іскри, висока температура, токсичні продукти, горіння, дим, низький рівень 

кисню та обвалення будівель і споруд.   
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РОЗДІЛ II.ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ НА ОБ’ЄКТІ 

2.1. Організація проведення перевірок протипожежного стану 

гуртожитку № 1 ХДАК  

Державний нагляд (контроль) -цедіяльністьцентральногоорганувиконавчої 

влади,наділеноговідповідними повноваженнями, йоготериторіальних органів, 

державнихрад,адміністративнихорганів,місцевих 

державнихадміністраційтаорганів місцевого самоврядування (далі -

органидержавногонагляду(контролю)відповіднодоповноважень, 

передбаченихзаконом),спрямовананавиявлення та запобігання 

порушеннямвимогзаконодавствасуб'єктами господарювання та забезпечення 

інтересів суспільства, зокремапродукції, робіт і послуг Це діяльність, 

спрямована на гарантуванняналежної якостітаприйнятного рівня небезпеки 

длясуспільства. 

Для проведенняплановихабопозаплановихперевірокорганидержавного нагляду 

(контролю)видаютьнаказинапроведенняперевірок,вяких зазначається 

-Найменуваннясуб'єктагосподарювання,щодо 

якогоплануєтьсяздійсненнязаходудержавного нагляду (контролю). 

-Предметперевірки 

- місцезнаходженнясуб'єктагосподарювання 

-Строкпроведення перевірки. 

-Посада,прізвище,ім'ятапо батьковіпосадової(их)особи(осіб), яка(і) буде(уть) 

перевірятися. 

ВідповіднодоцьогоПорядкуоформляєтьсяпосвідченнянапроведенняперевірки, 

якепідписується керівником або заступником керівника органу державного 
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нагляду (контролю) із зазначенням прізвища, імені та по батьковіізасвідчується 

печаткою. 

Посвідченняпроперевіркудійснепротягом зазначеного вньомустрокуперевірки. 

Плановіабопозаплановіперевіркисуб'єктівгосподарювання(юридичнихосіб)здійс

нюютьсяу присутності керівника абоуповноваженоїним особи. 

Органдержавного нагляду (контролю)проводитьплановуперевіркудержавного 

нагляду (контролю) за умови письмового повідомленнясуб'єктагосподарювання 

про проведення планової перевірки непізнішякза 10 днів до 

початкуїїпроведення. 

Повідомленняпропроведення перевіркиповинномістити таку інформацію 

- Найменування органу державного нагляду(контролю),якийздійснюєзахід. 

-Найменуваннясуб'єкта господарювання та/або 

йоговідокремленихпідрозділів,щоперевірятимуться, а такожпрізвище, ім'я та по 

батькові фізичної особи-підприємця. 

-Місцезнаходженнясуб'єкта господарювання та/або 

йоговідокремленихпідрозділів,деплануєтьсяпроведеннязаходу. 

-Номері дата наказу, напідставіякогоплануєтьсяпроведення заходу. 

-Списокосіб,якіберуть участь узаході,із зазначеннямпосади, прізвища,іменіта 

побатькові. 

-Датипочатку тазакінченнязаходу. 

-Типзаходу (плановийчипозаплановий). 

-Типзаходу (наприклад,перевірка,аудит,випробування,огляд, інспектування). 

-Причинапроведеннязаходу. 
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-Предметзаходу. 

-Інформаціяпропопереднійзахід(тип заходутайоготривалість). 

Повідомленнянадсилаютьсярекомендованимлистом,електронноюпоштоюабовру

чаютьсяособистовідповідальнійчиуповноваженій особісуб'єктагосподарювання. 

Планові та позапланові перевірки проводяться з метою контролю за 

дотриманнямсуб'єктомгосподарювання вимог 

законодавстваусферіцивільногозахисту,техногенноїтапожежноїбезпеки,виявлен

ня порушень та запобіганнявиникненнюнадзвичайних ситуацій. 

-Перевіркискладаютьсяз таких основнихчастин 

-Підготовкадоперевірки 

-Проведенняперевірки 

-Оформленнярезультатівперевірки 

-Вжиттявідповідних заходів за результатамиперевірки. 

Під час підготовки 

доперевіркиінспектордержавногопожежногонагляду,якийздійснюєперевірку,має

такіобов'язки 

-Ознайомитисяз матеріалами наглядової справита/абоматеріалами, отриманими 

від іншихорганів. 

-Визначитиперелік питань,щопідлягаютьперевірцітаобстеженнюнаоб'єкті. 

-Ознайомитисязгалузевими нормативно-

технічнимидокументамизпитаньпожежної та техногенної 

безпеки,утомучислізпротипожежноюдокументацією,технічнимидокументамита

довідками,щохарактеризуютьпожежнута техногенну небезпекуоб'єктів,які 

перевіряються. 
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Перед початком перевірки державний інспектор зобов'язаний 

-Надіслатиповідомленняпропроведення перевірки. 

-Визначитиосібвідзакладу,якібудутьприсутніпід часперевірки. 

- повідомитивідповідальнуособузакладу пропроведення перевірки. 

-Вручитикерівникупосвідченнянапроведенняперевірки 

таслужбовепосвідчення,що засвідчуєособовийскладоргануДПС. 

-Надатикерівникукопіюпосвідченняпропроведення перевірки. 

 

Під час перевірки посадові особи, які її проводять, зобов'язані 

дотримуватися встановлених правил внутрішнього трудового розпорядку та 

вимог охорони праці. 

У тому разі, якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, 

або уповноважена ним особа не допускає посадових осіб державного нагляду до 

проведення перевірки, то посадовою особою державного нагляду складається 

акт про недопущення до проведення перевірки. 

Посадова особа, що здійснює перевірку має право: 

- вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених 

порушень вимог законодавства; 

- проводити огляд території та приміщень, а також будь-яких 

документів чи предметів, якщо це передбачено законом; 

- вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню 

перевірки; 

- надавати або надсилати суб’єктам господарювання обов’язкові 

для виконання приписи про усунення порушень та недоліків; 

- накладати штрафні санкції та вживати заходи передбачені 

законом; 

Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

15 
                НУЦЗУ 4.19.04.023 ППНП.РПЗ 

 



- Уразівиявленняпід 

часперевіркиневідповідностейпосадоваособа,якапроводитьперевірку, має 

правоотриматиуснеабописьмовепояснення від керівника або уповноваженої ним 

особита/абовідповідальногозаоб'єктперевіркищодододержаннявимог 

законодавства у сфері пожежної та техногенної 

безпеки,якедолучаєтьсядодокументаціїперевірки. 

- За 

результатамиперевіркискладаєтьсяактперевіркидодержаннявимогзаконодавства 

у сфері пожежноїітехногенноїбезпекитацивільногозахисту. 

- Посадовіособиоргану державного нагляду (контролю)зазначаютьв акті стан 

дотриманнясуб'єктомгосподарювання вимог законодавства, 

авразіневідповідності-надаютьдетальнепоясненнявиявленихпорушеньз 

посиланням на відповідну юридичну особу. 

- В останній день перевірки два 

примірникиактаперевіркипідписуютьсяпосадовоюособоюорганунагляду(контро

лю),якапроводилаперевірку, тасуб'єктомгосподарювання або 

уповноваженоюнимособою, якщо інше непередбаченозаконом. 

- Уразінезгодисуб'єктагосподарюваннязактомвін підписує 

актіззауваженнямищодоперевірки,якийєневід'ємноючастиноюакта органу 

державного нагляду (контролю). 

- У разі відмови суб'єкта 

господарюваннявідпідписанняактапропроведенняперевіркипосадова особа 

органу державного нагляду (контролю) робить відповідний записвакті. 

-  

- Один примірник актавручаєтьсясуб'єктугосподарювання 

абоуповноваженомуниморгану,адругий-зберігаєтьсяорганомдержавного 

нагляду (контролю)протягомп'ятироківразомз документами,що підтверджують 

фактнадсиланнята врученняйогоодержувачу. 
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На підставі закону, складеного за результатами перевірки, якщо під час 

перевірки суб'єкта господарювання виявляються порушення вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, цивільний захист, 

протягом п'яти днів з дня закінчення перевірки складається наказ про усунення 

вимог законодавства у сферах техногенної та пожежної безпеки, цивільного 

захисту. 

Припис складається у двох примірниках та обов’язково виконується у 

визначений строк відповідно до вимоги посадової інструкції державного 

нагляду (контролю), яка надається керівнику суб’єкта господарювання не 

пізніше п’яти робочих днів з дати складання акту. 

Якщо суб’єкт господарювання або уповноважена ним особа відмовляється 

отримувати розпорядження про усунення порушень законодавчих вимог, воно 

надсилається рекомендованим листом із квитанцією про повернення із 

зазначенням дати реєстрації та вихідного номера. 

Для всіх об’єктів перевірок створюється наглядова справа, в якій 

містяться матеріали перевірок, матеріали кореспонденції, а також експертизи 

стану пожежі, включаючи орендовані будівлі та приміщення, а також копії 

дозволів, угод на їх зберігаються орендні та інші документи, що характеризують 

стан пожежної безпеки. захист об'єкта, вимоги щодо техногенної безпеки та 

цивільного захисту у значенні наглядової справи, його обслуговування та 

зберігання та загальна інформація про об'єкти, які повинні бути відображені у 

наглядовій справі. 
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2.2. Розробка заходів щодо покращення системи 

протипожежного захисту 

   Потрібно обладнати гуртожиток системами протипожежного захисту,такими 

як система пожежної сигналізації,автоматичні системи пожежогасіння,пожежні 

кран комплекти, системи оповіщення про пожежу та управління евакуюванням 

людей. Відповідно до Правил пожежної безпеки України (далі ППБУ) 

пункту 1.2 Глави 1 Розділу  V ППБУ, який говорить про: 

Будинки, приміщення та споруди повинні обладнуватися системами 

протипожежного захисту відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту». (Додаток 1, №1) 

Встановити евакуаційне освітлення.Евакуаційне освітлення повинно 

забезпечувати на підлозі головних проходів і на сходах 0,5 лк. Нерівномірність 

евакуаційного освітлення (відношення максимальної освітленості до 

мінімальної) по осі евакуаційних проходів повинна бути не більше ніж 40:1. 

ДБН В. 2.5-23-2010. Проектування електрообладнання об’єктів цивільного 

призначення.Освітлення потрібно зробити для безпечного пересування та 

евакуації людей відповідно до ППБУ пункт 2.32 Глава 2 розділу III, який 

говорить про те що ,світлові покажчики «Вихід» необхідно постійно 

утримувати справними. У залах для глядачів, виставкових, актових залах та 

інших подібних приміщеннях вони мають бути увімкнуті на весь час 

перебування людей (проведення заходу). ( Додаток 1, №2) 

 

    Демонтувати з під сходової клітки приміщення та прибрати горючі матеріали 

та обладнання відповідно до ППБУ восьмого абзацу пункту 2.37 глави 2 

розділу III в якому сказано: улаштовувати у загальних коридорах комори і 
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вбудовані шафи, за винятком шаф для інженерних комунікацій; зберігати в 

шафах (нішах) для інженерних комунікацій горючі матеріали. (Додаток 1, №3) 

 

    Розробити та затвердити керівником інструкцію, що визначає дії персоналу 

щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей відповідно до ППБУ 

пункт 5 розділу II, де написано, що на об’єктах з постійним або тимчасовим 

перебуванням на них 100 і більше осіб або таких, що мають хоча б одне окреме 

приміщення із одночасним перебуванням 50 і більше осіб, у будинках та 

спорудах (крім житлових будинків), котрі мають два поверхи і більше, у разі 

одночасного перебування на поверсі більше 25 осіб, а для одноповерхових - 

більше 50 осіб, мають бути розроблені і вивішені на видимих місцях плани 

(схеми) евакуації людей на випадок пожежі. 

{Абзац перший пункту 5 розділу IІ із змінами, внесеними згідно з Наказом 

Міністерства внутрішніх справ № 657 від 31.07.2017} 

На об’єктах з постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше осіб 

або таких, що мають хоча б одне окреме приміщення з одночасним 

перебуванням 50 і більше осіб, які є навчальними (у тому числі дошкільними) 

закладами, закладами охорони здоров’я із стаціонаром, будинками для людей 

похилого віку та інвалідів, санаторіями і закладами відпочинку, розважальними, 

культурно-освітніми та видовищними закладами, критими спортивними 

будинками і спорудами, готелями, мотелями, кемпінгами, торговими 

підприємствами та іншими аналогічними за призначенням об'єктами з масовим 

перебуванням людей, на доповнення до схематичного плану евакуації повинна 

бути розроблена  

та затверджена керівником інструкція, що визначає дії персоналу щодо 

забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не рідше одного 
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разу на півроку мають проводитися практичні тренування всіх задіяних 

працівників. Для об'єктів, у яких передбачається перебування людей уночі, 

інструкції повинні передбачати також дії у нічний час. 

{Абзац другий пункту 5 розділу IІ із змінами, внесеними згідно з Наказом 

Міністерства внутрішніх справ № 657 від 31.07.2017} (Додаток 1, №4) 

 

    За наявності людей в приміщеннях гуртожитку евакуаційні виходи з першого 

поверху зачиняти лише на внутрішні запори , які відчиняються зсередини без 

ключа відповідно до  ППБУ пункт 2.27 Глава 2 розділ III, де говориться про 

те що двері на шляхах евакуації повинні відчинятися в напрямку виходу з 

будівель (приміщень).Не нормується напрямок відчинення дверей для: 

квартир у житлових будинках;приміщень з одночасним перебуванням не більше 

ніж 15 осіб, крім приміщень категорій А і Б за вибухопожежною та пожежною 

небезпекою, а також парильних саун;комор і технічних приміщень площею не 

більше ніж 200 м-2 і без постійних робочих місць;технічних поверхів площею 

не більше ніж 200 м-2, у яких розміщується тільки інженерне обладнання та/або 

прокладаються інженерні мережі будинку, і у яких відсутні постійні робочі 

місця;балконів, лоджій (за винятком дверей, що ведуть до зовнішньої повітряної 

зони сходових кліток типу Н1);виходів на площадки сходів типу С3;санітарних 

вузлів. 

За наявності людей у приміщенні двері евакуаційних виходів можуть 

зачинятися лише на внутрішні запори, які відчиняються зсередини без ключа. 

{Пункт 2.27 глави 2 розділу IIІ в редакції Наказу Міністерства внутрішніх справ 

№ 657 від 31.07.2017} (Додаток 1, №5) 
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    Пожежні кран-комплекти гуртожитку обладнати пожежними рукавами та 

стволами відповідно до ППБУ  підпункт 2 пункту 2.2 глави 2 розділу V,де 

сказано про те що  кожен пожежний кран-комплект має бути укомплектований 

пожежним рукавом однакового з ним діаметра та стволом, кнопкою 

дистанційного запуску пожежних насосів (за наявності таких насосів), а також 

важелем для полегшення відкривання вентиля. Елементи з’єднання пожежного 

крана, рукавів та ручного пожежного ствола мають бути однотипними. 

(Додаток 1,№6) 

 

    Пожежні кран-комплекти розмістити у вбудованих або навісних шафках , які 

мають отвори для провітрювання і пристосовані для опломбування та 

візуального огляду їх без розкривання відповідно до ППБУ підпункт 6 пункту 

2.2 глави 2 розділу V, який говорить про те що пожежні кран-комплекти 

повинні розміщуватись у вбудованих або навісних шафках, які мають отвори 

для провітрювання і пристосовані для опломбування та візуального огляду їх 

без розкривання. При виготовленні шаф рекомендується передбачати в них 

місце для зберігання двох вогнегасників. На дверцята шаф, в яких знаходяться 

вогнегасники, мають бути нанесені відповідні покажчики за ДСТУ ISO 

6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та колір» (ISO 

6309:1987, IDT) та ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цветасигнальные и знаки 

безопасности». (Додаток 1, №7) 

 

   Грати виконати таким чином , щоб вони розкривалися , розсувалися або 

знімалися відповідно до ППБУ 2.16 глави 2 розділу III, де написано про те що 

у  разі необхідності встановлення на вікнах приміщень, де перебувають люди, 

ґрат останні повинні розкриватися, розсуватися або зніматися. Під час 

перебування в цих приміщеннях людей ґрати мають бути відчинені (зняті). 
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Установлювати глухі ґрати дозволяється у квартирах, банках, касах, складах, 

коморах, кімнатах для зберігання зброї і боєприпасів, а також на інших 

приміщеннях, розрахованих на одночасне перебування до 50 осіб (крім 

навчальних закладів), та в інших випадках, передбачених нормами і правилами, 

затвердженими в установленому порядку. 

{Абзац другий пункту 2.16 глави 2 розділу IIІ із змінами, внесеними згідно з 

Наказом Міністерства внутрішніх справ № 657 від 31.07.2017}(Додаток 1, №8) 

 

    Не допускати влаштування незаповнених отворів в протипожежній 

перешкоді, які відокремлюють електрощитову відповідно до ППБУ пункт 1.24 

глави 1 розділу IV, в якому написано що забороняється влаштовувати 

незаповнені отвори в протипожежних перешкодах, які відокремлюють 

електрощитові. 

{Пункт 1.24 глави 1 розділу IV в редакції Наказу Міністерства внутрішніх справ 

№ 657 від 31.07.2017} (Додаток 1, №9) 

 

          Не допускати знаття дверей на сходових клітках першого, 

другого,третього,четвертого та п’ятого відповідно до ППБУ пункт 2.37 глави 

2 розділу III, ППБУ пункт 2.23 глави 2 розділу III, які говорять про те що не 

допускається: 

улаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, двері розсувні, 

підйомні, такі, що обертаються, та інші пристрої, які перешкоджають вільній  

евакуації людей;захаращувати шляхи евакуації меблями, обладнанням, різними 

матеріалами;забивати, заварювати, замикати на замки, болтові з’єднання та інші 
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запори, що важко відчиняються зсередини, двері на шляхах евакуації та 

евакуаційних виходах; 

{Абзац четвертий пункту 2.37 глави 2 розділу IIІ в редакції Наказу Міністерства 

внутрішніх справ № 657 від 31.07.2017} 

розташовувати у тамбурах виходів, за винятком квартир та індивідуальних 

житлових будинків, гардероби, вішалки для одягу, сушарні, пристосовувати їх 

для торгівлі, а також зберігання, у тому числі тимчасового, будь-якого 

інвентарю та матеріалу;захаращувати меблями, устаткуванням та іншими 

предметами двері, люки на балконах і лоджіях, переходи в суміжні секції та 

виходи на зовнішні евакуаційні драбини, евакуаційні площадки квартир 

житлових будинків;знімати встановлені на балконах (лоджіях) 

драбини;улаштовувати у сходових клітках приміщення будь-якого призначення 

(кіоски), обладнання;улаштовувати у загальних коридорах комори і вбудовані 

шафи, за винятком шаф для інженерних комунікацій; зберігати в шафах (нішах) 

для інженерних комунікацій горючі матеріали;розташовувати в ліфтових холах 

приміщення різного призначення;робити засклення або закладання жалюзі і 

отворів повітряних зон у незадимлюваних сходових клітках;знімати двері 

вестибюлів, холів, тамбурів і сходових кліток;заміняти скло, що не дає скалок 

при руйнуванні, на звичайне у дверях;знімати пристрої для самозачинення 

дверей сходових кліток, коридорів, холів, тамбурів, а також фіксувати 

самозакривні двері у відчиненому положенні;зменшувати нормативну площу 

фрамуг у зовнішніх стінах сходових кліток або закладати їх;розвішувати у 

сходових клітках на стінах дзеркала, стенди, панно, інші горючі матеріали. 

Забороняється зменшувати кількість та розміри евакуаційних виходів з будівель 

і приміщень, класи вогнестійкості несучих та огороджувальних конструкцій, 

застосовувати будівельні матеріали з вищими показниками пожежної 
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небезпеки, змінювати інженерні та планувальні рішення й умови освітлення 

згідно з нормованою вимогою. (Додаток 1, № 10) 

 

    На шляхах евакуації з четвертого та п’ятого поверхів до сходової клітини не 

допускати влаштування порогів (виступів), що перешкоджають вільній 

евакуації людей відповідно до ППБУ абзац третій пункту 2.37 глави 2 

розділу III, в якому написано про: забивати, заварювати, замикати на замки, 

болтові з’єднання  

та інші запори, що важко відчиняються зсередини, двері на шляхах евакуації та 

евакуаційних виходах. (Додаток 1, №11) 

    Не допускати користування електронагрівальними приладами в кімнатах 

гуртожитку ( кімнати № 181, № 182, № 184, №186, № 188, №190, №191, №196, 

№ 201, №209, № 206, № 207, № 208, № 213, №121, № 224, № 178, № 172, №169, 

№ 167, № 164а, № 164, № 159, № 156, № 151, № 149, № 147, № 136, № 86, № 84, 

№ 90, № 93, № 95, № 94, № 99, № 102, № 108, № 111, № 114, № 117, № 118, № 

122) відповідно до ППБУ пункт 5.6 глави 5 розділу VI , в якому говориться 

про те що черговий персонал готелів та готельних комплексів з кількістю місць 

для проживання 50 осіб і більше, а також мешканці цих об’єктів мають бути 

забезпечені засобами індивідуального захисту органів дихання для 

саморятування людей під час пожежі для організації евакуації людей у разі 

виникнення пожежі. (Додаток 1, №12) 

 

   На дверях , що ведуть з коридору до холу не допускати використання скла що 

дає скалки при руйнуванні  відповідно до ППБУ абзац тринадцятий пункту 

2.37 глави 2 розділу III, де написано про те що  не дозволяється знімати 

пристрої для самозачинення дверей сходових кліток, коридорів, холів, тамбурів, 
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а також фіксувати самозакривні двері у відчиненому положенні. (Додаток 1,№ 

13) 

 

    Здійснити технічне обслуговування вогнегасників, а саме: вогнегасник що 

знаходиться в кабінеті коменданта відповідно до ППБУ пункт 2.2 глави 2 

розділу III, ППБУ пункт 3.18 глави 3 розділу V, в яких сказано про те що  

керівники об'єктів, підприємств повинні забезпечити утримання засобів 

протипожежного захисту, зокрема системи протипожежного захисту, у 

працездатному стані та забезпечити підтримання їх експлуатаційної придатності 

(технічне обслуговування). 

{Пункт 2.2 глави 2 розділу III із змінами, внесеними згідно з Наказом 

Міністерства внутрішніх справ № 830 від 25.11.2020} 

 Вогнегасники, які експлуатуються, повинні мати: 

облікові (інвентарні) номери за прийнятою на об’єкті системою нумерації; 

пломби на пристроях ручного пуску; 

бирки та маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне пофарбування 

згідно з державними стандартами. (Додаток 1,№ 14) 

 

    Приміщення учбового класу на 3 поверсі та тенісного залу на 5 поверсі 

звільнити від горючих матеріалів та сміття відповідно до ППБУ пункт 2.1 

глави  

2 розділу III, де йдеться про те що усі будинки, приміщення і споруди повинні 

своєчасно очищатися від горючого сміття та відходів виробництва. Терміни 

очищення встановлюються технологічними регламентами або інструкціями, що 

затверджуються керівником об’єкта або підприємства. (Додаток 1,№ 15) 
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    Встановити світлові покажчики "Вихід" на першому , четвертому та п’ятому 

поверсі відповідно до ППБУ пункт 2.32 глави 2 розділу III ,де говориться про 

те що світлові покажчики «Вихід» необхідно постійно утримувати справними. 

У залах для глядачів, виставкових, актових залах та інших подібних 

приміщеннях вони мають бути увімкнуті на весь час перебування людей 

(проведення заходу). 

{Пункт 2.32 глави 2 розділу IIІ із змінами, внесеними згідно з Наказом 

Міністерства внутрішніх справ № 657 від 31.07.2017}(Додаток 1, №16) 

 

    Територію гуртожитку забезпечити первинними засобами пожежогасіння: 

вогнегасниками, ящиками з піском , бочками з водою, покривалами з 

негорючого теплоізоляційного матеріалу , пожежними відрами, совковими 

лопатами, пожежним інструментом , які використовуються для локалізації і 

ліквідації пожеж у їх початковій стадії розвитку відповідно до  ППБУ пункт 

3.6 глави 3 розділу V, в якому говориться про те що територія підприємств, 

будинки, споруди, приміщення, технологічні установки повинні бути 

забезпечені первинними засобами пожежогасіння: вогнегасниками, ящиками з 

піском, бочками з водою, покривалами з негорючого теплоізоляційного 

матеріалу, пожежними відрами, совковими лопатами, пожежним інструментом, 

які використовуються для локалізації і ліквідації пожеж у їх початковій стадії 

розвитку. 

Ця вимога стосується також будівель, споруд та приміщень, обладнаних будь-

якими типами систем пожежогасіння, пожежної сигналізації або внутрішніми 

пожежними кран-комплектами. 
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До початку експлуатації об’єкти (будинки, споруди, приміщення, технологічні 

установки) повинні бути забезпечені первинними засобами пожежогасіння 

згідно з Правилами експлуатації та типовими нормами належності 

вогнегасників, затвердженими наказом Міністерства внутрішніх справ України 

від 15 січня 2018 року № 25, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 23 

лютого 2018 року за № 225/31677. 

{Абзац третій пункту 3.6 глави 3 розділу V із змінами, внесеними згідно з 

Наказом Міністерства внутрішніх справ № 830 від 25.11.2020} (Додаток 1, №17) 

 

    На вогнегасниках , які експлуатуються нанести облікові (інвентарні) номери 

за прийнятою на об’єкті системою нумерації відповідно до ППБУ пункт 3.18 

глави 3 розділу V, де йдеться про вогнегасники, які експлуатуються, повинні 

мати: 

облікові (інвентарні) номери за прийнятою на об’єкті системою нумерації; 

пломби на пристроях ручного пуску; 

бирки та маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне пофарбування 

згідно з державними стандартами.(Додаток 1, №18) 

 

    Посадовими особами пройти навчання пожежної безпеки відповідно до 

ППБУ пункт 16 розділу II , в якому написано про те що Посадові особи та 

працівники проходять навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки у 

порядку, встановленому постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 

2013 року № 444 «Про затвердження Порядку здійснення навчання населення 

діям у надзвичайних ситуаціях».(Додаток 1,№19) 
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    Територію об’єкта та приміщення забезпечити відповідними знаками безпеки 

відповідно до ППБУ пункту 8 розділу II , де сказано про те що територія 

об’єкта, а також будинки, споруди, приміщення мають бути забезпечені 

відповідними знаками безпеки. Знаки безпеки, їх кількість, а також місця їх 

встановлення повинні відповідати ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний 

захист. Знаки безпеки. Форма та колір» (ISO 6309:1987, IDT) та ГОСТ 12.4.026-

76 «ССБТ. Цветасигнальные и знаки безопасности».(Додаток 1, №20) 

 

     У житлових кімнатах гуртожитку вивісити на видимих місцях:  

план евакуації з відповідного поверху із зазначеннямданого номера, кімнати , 

евакуаційних виходів та шляхів руху до них , місць розміщення первинних 

засобів пожежогасіння та ручних пожежних сповіщувачів , а також необхідний 

пояснювальний текст і пам’ятка про дії на випадок виникнення пожежі ;стисла 

пам’ятка для мешканців про правила пожежної безпеки відповідно до ППБУ 

абзац другий , третій , четвертий пункту 5.1 глави 5 розділу VI, в якому 

сказано про те що у житлових номерах, кімнатах будинків для тимчасового 

проживання людей мають бути вивішені на видимих місцях: 

план евакуації з відповідного поверху із зазначенням даного номера, кімнати, 

евакуаційних виходів та шляхів руху до них, місць розміщення первинних 

засобів пожежогасіння та ручних пожежних сповіщувачів,а також необхідний 

пояснювальний текст і пам'ятка про дії на випадок виникнення пожежі;стисла 

пам’ятка для мешканців про правила пожежної безпеки.(Додаток 1, №21) 
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ВИСНОВКИ 

 Організовано та проведено позапланову перевірку протипожежного 

станупершогогуртожиткуХарківськогодержавногоархітектурногоуніверситету(

м.Харків).Зарезультатамиперевіркивиданоприпис про усунення порушень вимог 

законодавства у сферах пожежної, техногенноїбезпекитацивільного захисту, 

якийскладавсяз21пункту. 

ЗавідувачпершогогуртожиткуХарківськоїнаціональноїакадеміїкультурине 

забезпечив належнийрівеньпожежноїбезпекив межах своїх повноважень.Про це 

свідчитьтойфакт,щокоменданттаперсоналзакладуне пройшли навчання та 

перевірку знань з питань пожежноїбезпеки.До 

роботидопускаютьсяпрацівники,які не пройшли навчання таінструктажіз питань 

пожежноїбезпеки.Евакуаційнішляхине 

відповідаютьвимогамщодозабезпеченняевакуаціїлюдейуразівиникнення 

пожежіабоіншої надзвичайної ситуації.Вогнегасникинеобслуговуються,асамі 

вогнегасникинерозміщенівідповіднодо вимогнормативнихдокументів.У зв'язку 

з цимбуло запропоновано 

здійснитизаходи,зазначеніуприписі(Додаток1),щодоусунення порушень вимог 

законодавства у сферах пожежної, техногенноїбезпекитацивільногозахисту. 

Виконаннявсіхзапропонованих 

заходівдозволитьпокращитистанпожежноїбезпекивгуртожитку № 

1Харківськогонаціонального будівельного університету за адресою:м.Харків. 

Харків. 
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РОЗДІЛ 3 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ  

3.1.Визначення параметрів розвитку пожежі 

       Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі 

гуртожитку. Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, 

на пожежу викликаються підрозділи по виклику № 2. 

      На основі вивчення оперативно-тактичних характеристики гуртожитку, з 

урахуванням її призначення, як об'єкта з масовим перебуванням людей та 

значною кількістю пожежної навантаги, приймаємо припущення про можливе 

місце виникнення пожежі на першому поверсі будівлі в особистій кімнаті. 

    Обираємо місце найбільш ймовірного виникнення пожежі – особиста кімната 

студентів, причиною стало коротке замикання біля спального місця. 

      У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по 

приміщенню, в коридор та найближчі приміщення 

Приймаємо для подальших розрахунків 

Vл = 0,8 м/хв. 

Час виявлення – τвияв., 5 хв. 

Час сповіщення –τспов., 2 хв.. 

Час збору та виїзду –τзб. в., 1,0 хв.. 

Відстань до об’єкту – Lпрям., 2,6 км. 

Швидкість прямування – Vпрям., 40 км/год. 

Час оперативного розгортання – τо. р., 2,5 хв. 
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Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню пожежі 

гуртожитках необхідно застосовувати на гасіння стволи «Б» з глибиною гасіння 

hг=5м. 

3.1.1. Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків її 

параметрів. 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

 

tприб=tвиявл+tспов+tзб.в+60=5+2+1+=10,9 хв 

 

Час введення сил та засобів: 

 

tвільн=tприб+tо.р=10,9+2,5=13,4 хв 

 

1.2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди розвитку 

пожежі: 

3.1.2.1 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

 

Rп.1=0,5·Vл·tвиявл=0,5·0,8·5=2 м 

 

Визначаємо площу пожежі: 

 

Sп.1=0,5·a·R
2

п.1=0,5··22=3,1 м
2 
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Визначаємо фронт пожежі: 

 

Фп.1=a· Rп.1=·2=3,1 м 

  

 

Рис.1 – Схема розвитку пожежі на виявлення пожежі 

3.1.2.2 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

 

Rп.2=0,5·Vл·tприб=0,5·0,8·8,4=3,4 м 

 

Визначаємо площу пожежі: 

 

Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

31 
         НУЦЗУ 4.19.04.023 ППНП.РПЗ 

 



Sп.2=0,5·a·R
2

п.2=0,5··3,42=9,1 м 

 

Визначаємо фронт пожежі: 

 

Фп.2=a· Rп.2=·3,4=5,3 м 

 

Рис.2 – Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

3.1.2.3 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та 

засобів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

 

Rп.3=Rп.2+Vл·(tвільн-10)=3,4+0,8·(13,4-10)=6,1 м 

 

Визначаємо площу пожежі: 
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Sп.3=0,5·a·R
2

п.3=0,5··4,12=29 м 

 

Визначаємо фронт пожежі: 

 

Фп.3=a· Rп.3=·4,1=9,5 м 

 

Рис.3 Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

3.2. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

4.1. Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по фронту розвитку пожежі 

 

Sгас=0,5·a·( R
2

п.3-r
2
)=0,5·1,57·(6,12-1,12)=28,2 м

2
 , 
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де: r = R - hгас= 6,1-5=1,1 м 

 

Площа гасіння дорівнює площі пожежі. 

3.3. Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 

 

=Sгас·Is=28,2·0,06=1,7 л/с 

 

3.4. Потрібну кількість стволів РС-50 на гасіння: 

=0,5 приймаємо 1 стволи «Б» 

3.5.Потрібну витрату води на захист 2 поверху: 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі: Sзах = Sпож =29 м
2 

 

=0,25·Sзах·Iзахs=0,25·13,2·0,06=0,4 л/с 

 

3.6. Загальну фактичну витрату води на захист: 

===0,1 приймаємо 1 ствол «Б» 

 

Приймаємо 2 ствола «Б» для захисту суміжних приміщень. 

3.7. Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

 

=·QБ+·QБ=1·3,7+2·3,7=11,1 л/с 
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3.8. Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в 

гуртожитку. 

Згідно табл. 4.1 Довіднику КГП водовіддача від кільцевої водопровідної мережі 

діаметром 200 мм, при максимальному тиску (0,7 МПа), складає 182 л/с. Таким 

чином при умові що Qмер = 182 л/с  >Qф.заг= 11,1 л/с приходимо до висновку, що 

водопровідна система здатна забезпечити об’єкт водою на випадок пожежі. 

3.9. Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної 

машини на ПГ шляхом визначення граничної відстані: 

Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води. 

3.10. Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні 

для подавання води на пожежі: 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль, але будемо враховувати 

кількість особового складу, який потрібен для гасіння пожежі. 

3.11. Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 

пожежі: 

 10 осіб 

3.12. Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні 

столярної майстерні: 

 2 відділення 
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ВИСНОВКИ 

У розділі 3 було проведено розрахунок сил та засобів, необхідних для гасіння 

пожежі в гуртожитку № 1 Харківської національної академії будівництва та 

архітектури. Так,згідно з розрахунком сил і засобів,було розраховано, що для 

гасіння пожежі необхідний один караул,тобто два відділення Державної 

пожежно-рятувальної службина автоцистернах. 

 

 

 

 

Витрата води, необхідна для гасіння пожежі по фронту пожежі. 

1,7л/сек. 

Загальна фактична витрата води на захист. 

0,1(з розрахунку на один ствол типу "Б") 

Загальна фактична витрата води на гасіння та захист. 

11,1л/сек 

Для захисту прилеглих приміщень необхідно встановити два гідранти типу "В". 

Система водопостачання, здатна подавати водунаоб'єкту разі пожежі. 

3пожежно-рятувальніавтомобілі, 10чоловік особового складу. 

Для гасіння пожежі залучено одне  пожежно-рятувальне  відділення. 

Задіяніавтомобілі2-АЦ, АД-30,прибулиза 4 хвилини. 
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 Розділ ІV.ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 

4.1.Пiд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

Визначте конструкцію будівлі та ймовірність поширення пожежі,і йдіть один за 

одним,запам'ятовуючи маршрут руху. 

-Відчиняючи двері,захищайтеся від полум'ята гарячих продуктів горіння і 

відкривайте їх обережно. 

-У приміщенні, як правило,рухайтеся вздовж головної стіни або стіни з вікном. 

-Привиникненні загрози обвалу конструкцій,інтенсивному поширенні горіння 

або погіршенні стану здоров'я негайно доповісти керівнику групи. 

2.при виконанні бойових дій в середовищі,непридатному для дихання,особовий 

склад повинен працювати з дотриманням вимог безпеки та в ізолюючому 

протигазі. 

3.підчас гасіння пожежі кожен працівник зобов'язаний стежити за зміною 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій і в разі виникнення небезпеки 

негайно попередити про це всіх осіб,які працюють у небезпечній зоні,та 

керівника гасіння пожежі шляхом подачі встановленого сигналу та забезпечити 

негайне виведенняособового складу в безпечне місце. 

4.при ліквідації пожежі,при необхідності,перед її гасінням вжити наступних 

заходів 

-Відключити електроживлення. 

-Знизити температуру і видалити дим з приміщення. 

5.за необхідності,при визначенні місця розташування бочок,КГП повинен 

визначити їх зрошення та вказати межі,вяких слід евакуювати персоналу разі 

небезпеки. 
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6.використовуватизахиснеспорядженнядлязапобіганняпадіннюпідчасроботинав

исоті.Також,прицьому 

-6.працюватинадрабинахзістволами(наприклад,ножицями) дозволяється тільки 

після того,як пожежники будуть закріплені карабінами. 

-Якщовонизнаходятьсянадаху,вониповиннібутизакріплені за допомогою 

рятувальної мотузки. 

-Підчасроботи зістволамиповиннобутищонайменшедвоєвідповідальнихосіб. 

-Шлангине можназалишатибезнаглядупісля припинення подачіводи. 

7.принизькихтемпературахКМГмає забезпечити безпечні умови 

працідлялюдей,щобзапобігтипереохолодженнютаобмороженню,організуватисво

єчаснузмінуперсоналутавідпочинокутеплих 

приміщеннях,надаватипершумедичнудопомогу 

8.підчасгасінняпожежоператорамзабороняєтьсяподавати воду 

(піну,вогнегаснусуміш)абоприпинятиїїподачу,пересуватитранспортнізасоби,зал

ишати транспортні засоби без нагляду,а 

такожексплуатуватинасосибезвказівкикерівництвапожежі 

9.забороняєтьсязастосуванняпінибудь-якоговидудля 

гасінняелектрообладнанняабоустановок,щоперебувають під напругою. 

10.10.персоналнамісціпожежіповиненпостійностежитиза появою  

провисаючих(обірванихабообгорілих) електричних ліній в зонах роботи 

пожежнихпідрозділів,при 

розбираннібудівельнихконструкцій,встановленніавтодрабиніпрокладанні 

рукавних ліній,своєчасно повідомляти про це керівництву пожежі і негайно 

попереджати всіх,хто працює в небезпечній зоні. 
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Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмлені , необхідно 

вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки. 

11. Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби . 

12. Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом  тільки за вказівкою керівника гасіння 

пожежі, керівника бойової ділянки. У разі неможливості застосовувати для 

цього відключаючи пристрої (рубильники, запобіжники тощо) електропроводи 

перерізають спеціальними ножицями. 

 

4.2 Охорона праці на об’єкті 

1. Загальні положення. 

1.1. Право на проживання в гуртожитках університету видається особам із 

числа студентів або співробітників університету, які пройшли інструктаж з 

охорони праці, правил користування газовими і електричними плитами, 

електричними приладами, пожежної безпеки та правил внутрішнього 

розпорядку в студентських гуртожитках. 

1.2. Мешканці гуртожитку зобов`язані дотримуватись і виконувати вимоги цих 

правил. 

2. Вимоги безпеки під час проживання в гуртожитку. 

 2.1. Приміщення (жилі кімнати, секції, коридори, кухні) повинні утримуватися 

в чистоті, відповідно санітарно – гігієнічним нормам. Все вогненебезпечне 

сміття прибирати з приміщень у відведені для цього місця (сміттє звалище).  

 2.2. Дотримуватися правил користування газовими та електричними 

приладами. 
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 2.3. Дотримуватися і виконувати вимоги правил пожежної безпеки. 

 2.4. Користуватися побутовими електроприладами дозволяється тільки в 

побутових кімнатах. 

 2.5. Для уникнення нещасних випадків не дозволяється сидіти й опиратися на 

перила сходинкових маршів.  

  3. Для безпечного проживання у гуртожитку не слід.  

  3.1. Проводити переобладнання та ремонт електромережі та інших 

електроприладів, користуватися електроопалювальними приладами.  

   3.2. Монтувати та користуватись тимчасовою проводкою.  

   3.3. Палити в гуртожитку і користуватися відкритим вогнем (свічками, 

гасовими лампами і т.і.). 

3.4. Відчиняти балкони, виходити на них (крім випадків евакуації у разі 

виникнення пожежі), сидіти або спиратися на перила. 

   3.5. Відчиняти вікна (окрім випадків короткочасного провітрювання кімнат) і 

сидіти на підвіконнях.  

   4. Вимоги безпеки під час аварійних ситуацій.  

   4.1. У випадку виникнення пожежі, не рекомендується користуватися при 

евакуації ліфтами, оскільки в певний момент може бути відключена 

електроенергія.  

    4.2. Викликати пожежну команду за телефоном 101.  

4.3. Надати першу медичну допомогу при травмуванні засобами з медичної 

аптечки.  
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ВИСНОВКИ 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу Згідно “Правил 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України” необхідно: 

– провести інструктаж з прийманням заліку з особистим підписом з правил 

роботи всього особового складу при гасінні пожежі; 

– надавати негайну допомогу потерпілим. 

– вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 

– вести безперервне спостереження особисто та через начальників бойових 

ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового 

складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають 

нещасним випадкам; 

– у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок; 

– надавати негайну допомогу потерпілим. 

А також провести: 

 1.Роботувзадимленихприміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2.Забезпечитистраховкурятувальнимимотузкамипідчасрятуванняпоручним 

пожежним драбинам. 

3.Недопускатисамостійнихдійособовогоскладуззнеструмленняелектролінійі 

електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

4.Встановлюватиручніпожежнідрабини таким чином,щоб вони не могли бути 

відрізані в огнем або не опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження 

пожежі. 
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5.Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежнихдрабинах,провстановленняїхнановупозиціютавказатиіншішляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 
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ВИСНОВКИ 

Гуртожиток-це установа,в якій скупчується велика кількість людей. У 

кваліфікаційній роботі враховано особливості гуртожитків та умови,за яких 

можуть виникати пожежі .Існує багато джерел займання та шляхі в 

розповсюдження вогню. Горюче середовище можуть утворювати горючі та 

важкогорючі  елементи будівель, ДСП та ДВП у меблях,папір, одяг, деревина у 

різних виробах та інші горючі матеріали. Найбільш ймовірними джерелами 

займання є теплові прояви електричної енергії та  відкрите полум'я. Швидкому 

поширенню вогню сприяють кабельні тунелі,стельові порожнини та горючі 

матеріали і речовини в 

приміщеннях.Рівеньвогнестійкостібулоперевіреновідповіднодонормативногодо

кументуДБН В 1.1-7:2016 "Пожежна безпека об'єктів будівництва". 

За результатами перевірки протипожежного стану гуртожитків ХДАК було 

виявлено ряд недоліків, відповідно до яких було 

розробленотавстановленонизкузаходівщодопокращенняпротипожежногостануу

вигляді 21 пункту. Директор гуртожитку не зміг забезпечити належні умови 

пожежної безпеки в приміщеннях в межах своїх повноважень,атакож 

директоругуртожиткубулозапропонованопровестинавчанняпрацівниківу сфері 

пожежної безпеки та скласти іспит. Існує низка порушень у забезпеченні 

безпечної евакуації на випадок пожежі. Також мають бути розроблені та 

затверджені письмові інструкції керівництва,що визначають дії працівників для 

забезпечення швидкої та безпечної евакуації. 

Розрахунок сил  та засобів,необхідних для гасіння умовної пожежі в гуртожитку 

№1Харківськогодержавного університету мистецтв (м.Харків).Харків Умовна 

пожежа гаситься за другим викликом.За розрахунками, для успішного гасіння 

пожежі необхідно два відділення. Особовому складу були надані рекомендації 

що до виконання оперативних дій під час пожежі. 
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Не менш важливим є забезпечення охорони праці та безпеки життєдіяльності 

під час виконання пожежно-рятувальними підрозділами своїх обов'язків. 

Основним нормативним документом, який встановлює норми і правила охорони 

праці,є Наказ МНС№ 312 від 07 травня 2007 року "Положення про охорону 

праці в органах і підрозділах МНС України".Прибувши на місце пожежі, 

пожежні машини слід розташувати на безпечній відстані від будівлі, як правило, 

з не підвітряного боку. Необхідно прокласти рукавні лінії та обрати 

найбезпечніший і найкоротший шлях для перенесення інструменту та 

обладнання. Визначте загрозу життю та здоров'ю людей і способи безпечної 

евакуації. Встановити загальні сигнали для попередження про небезпеку та 

довести їх до відома всіх,хто працює на місці пожежі. Тривалість курсу. 

Підчас гасіння пожежі кожен рятувальник зобов'язаний стежити за зміною 

ситуації,поведінкою будівельних конструкцій і станом технічного обладнання. 

Після закінчення гасіння пожежі КГП зобов'язаний самостійно виявити 

приховане вогнище пожежі,організувати розгортання сил і засобів,перевірити їх 

комплектність та необхідну кількість. Він також повинен забезпечити 

присутність усього особового складу. Під час гасіння можливої пожежі в 

гуртожитку №1 Харківського державного університету будівництва та 

архітектури  м.Харкові запобігти пожежі можна лише за умови дотримання 

особовим складом вищезазначених норм та правил безпеки праці. Харківського 

національного університету міського господарства імені О.М. Бекетова для 

створення оптимальних умов праці, які мінімізують можливість травматизму та 

забезпечують максимальну ефективність роботи. 
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ДСНС України 

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ  

З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
(ГУ ДСНС України у Харківській області) 

Шевченківський районний відділ у м. Харкові 
вул. Клочківська,134, м. Харків, 61145, тел.: ( 057) 701-25-07, факс: ( 057) 701-24-50 

E-mail: p17@kh.dsns.gov.ua 

 
 

ПРИПИС  

від 26 червня 2021 року                                                                 № 389 
      (дата складення припису) 

 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері  

техногенної та пожежної безпеки 

 

Гуртожиток №1 Харківської державної академії культури 
 (найменування юридичної особи (відокремленого підрозділу) або прізвище,  

ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця) 

 
код згідно з ЄДРПОУ або реєстраційний номер облікової картки платника податків 

02071228, або серія та номер паспорта*  

 

Місцезнаходження суб'єкта господарювання (юридична адреса): 61003, Харківська обл., 

місто Харків, Шевченківський район, БУРСАЦЬКИЙ УЗВІЗ, будинок 4;  
 (місцезнаходження суб’єкта господарювання, номер телефону,  

телефаксу та адреса електронної пошти) 

 

вид суб’єкта господарювання за класифікацією суб’єктів господарювання (суб’єкт мікро-, 

малого, середнього або великого підприємництва), ступінь ризику: за класифікацією - не 

встановлено, ступінь ризику - високий 
________________________________________________________________________________________________ 

 

види об’єктів та/або види господарської діяльності (із зазначенням коду згідно з КВЕД), 

щодо яких проводиться захід: гуртожиток, Код КВЕД 87.90 Надання інших послуг 

догляду із забезпеченням проживання 
________________________________________________________________________________ 
* Для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків, повідомили про це відповідний орган доходів і зборів та мають відмітку в паспорті. 

 
Вручено Уповноваженій особі ХДАК – інженеру з охорони праці Кононовій Галині 

Андріївні  
            (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника суб’єкта господарювання чи 

уповноваженої ним особи, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця 

чи уповноваженої ним особи, щодо якого здійснювалася перевірка) 

 
у період з 19 червня 2021 року по 26 червня 2021 року проведено позапланову  
                                                                                                                (планову/позапланову) 

перевірку  гуртожитку №1 Харківської державної академії культури, за адресою: 61045, 

Харківська область, місто Харків, вулиця Отакара Яроша, рядовим служби цивільного 

захисту Кобець Еліною Олександрівною та інспектором 1-ї Державної пожежно-

рятувальної частини Головного управління ДСНС України у Харківській області 
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старшим лейтенантом служби цивільного захисту Рєзніковим Вячеславом 

Олексійовичем. 
                  (назва об’єкта перевірки, найменування та місцезнаходження суб’єкта господарювання –  

юридичної особи та /або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові  

фізичної особи – підприємця; посада, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи органу  

державного нагляду (контролю), яка здійснила захід) 

 

разом з Комендантом гуртожитку №1 ХДАК Мельникова Ірина Юріївна  
(найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника чи уповноваженої  

особи суб’єкта господарювання – юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичної  

особи – підприємця або уповноваженої ним особи, інших осіб, які брали участь у перевірці) 

 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання 

(виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, вказаних в акті, 

складеному за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного 

нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, від 26 червня 2021 року №398, відповідно до статті 

69 Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону України «Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», пункту 48 

Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити 

таких заходів: 

 

№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхідно 

усунути (також зазначається дата, 

з якої пропонувалося до 

виконання) 

Найменування 

нормативно-

правового акта або 

нормативного 

документа, вимоги 

якого порушено, із 

зазначенням статті 

(частини, пункту, 

абзацу тощо) 

Узгоджений 

із суб’єктом 

господарю-

вання строк 

виконання 

Відмітка 

про 

виконанн

я 

1.  Приміщення гуртожитку обладнати 

системами протипожежного 

захисту відповідно до нормативних 

документів та системою оповіщення 

про пожежу. (пропонується з 

19.04.2016 року) 

Пункт 1.2 Глави 1 

Розділу V ППБУ 

25.08.2021 

 

 

2.  На сходових клітках евакуаційного 

виходу з гуртожитку встановити 

евакуаційне освітлення. 

Пункт 2.32 Глави 2 

Розділу ІІІ ППБУ 
25.08.2021 

 

3.  Демонтувати з під сходової клітки 

приміщення та прибрати горючі 

матеріали та обладнання. 

Абзац восьмий пункту 

2.37 глави 2 розділу IIІ 

ППБУ 

25.08.2021 

 

4.  Розробити та затвердити 

керівником інструкцію, що визначає 

дії персоналу щодо забезпечення 

безпечної та швидкої евакуації людей. 

Пункт 5 Розділ ІІ 

ППБУ 

 
25.08.2021 

 

5.  За наявності людей в приміщеннях 

гуртожитку евакуаційні виходи з 

першого поверху зачиняти лише на 

внутрішні запори, які відчиняються 

зсередини без ключа. 

Пункт 2.27 Глава 2 

Розділ ІІІ ППБУ 
25.08.2021 

 

6.  Пожежні кран-комплекти 

гуртожитку обладнати пожежними 

Підпункт 2 пункту 2.2 

глави 2 розділу V ППБУ 25.08.2021 
 



 

 

3 

рукавами та стволами 

7.  Пожежні кран-комплекти 

розмістити у вбудованих або 

навісних шафках, які мають отвори 

для провітрювання і пристосовані 

для опломбування та візуального 

огляду їх без розкривання.   

Підпункт 6 пункту 2.2 

глави 2 розділу V ППБУ 

25.08.2021 

 

8.  Ґрати виконати таким чином, щоб 

вони розкривалися, розсувалися або 

знімалися. (пропонується з 19.04.2016 

року) 

Пункт 2.16 Глави 2 

Розділу ІІІ ППБУ 
25.08.2021 

 

9.  Не допускати влаштування 

незаповнених отворів в 

протипожежній перешкоді, які 

відокремлюють електрощитову. 

(пропонується з 19.04.2016 року) 

Пункт 1.24 Глави 1 

Розділу ІV ППБУ 
25.08.2021 

 

10.  Не допускати зняття дверей на 

сходових клітках першого, другого, 

третього, четвертого та п’ятого 

поверхів. (пропонується з 19.04.2016 

року) 

Пункт 2.37 Глави 2 

Розділу ІІІ ППБУ 

Пункт 2.23 Глави 2 

Розділу ІІІ ППБУ 
25.08.2021 

 

11.  На шляхах евакуації з  четвертого 

та п’ятого поверхів до сходової 

клітини не допускати влаштування 

порогів (виступів), що 

перешкоджають вільній евакуації 

людей.  (пропонується з 19.04.2016 

року) 

Абзац третій пункту 

2.37 Глави 2 Розділу ІІІ 

ППБУ 

25.08.2021 

 

12.  Не допускати користування 

електронагрівальними приладами в 

кімнатах гуртожитку (кімнати. 

№181, №182, №184, №186, №188, 

№190, №191, №196, №201, №209, 

№206, №207, №208, №213, №121, 

№224, №178, №172, №169, №167, 

№164а, №164, №159, №156, №151, 

№149, №147, №136, №86, №84, №90, 

№93, №95, №94, №99, №102, №108, 

№111, №114, №115, №117, №118, 

№122.). (пропонується з 19.04.2016 

року) 

Пункт 5.6 глави 5 

розділу VI ППБУ 

25.08.2021 

 

13.  На дверях, що ведуть з коридору до 

холу не допускати використання скла 

що дає скалки при руйнуванні. 

Абзац тринадцятий 

пункту 2.37 глави 2 

розділу IIІ ППБУ 
25.08.2021 

 

14.  Здійснити технічне обслуговування 

вогнегасників, а саме: вогнегасник що 

знаходиться в кабінеті коменданта. 

(пропонується з 19.04.2016 року) 

Пункт 2.2 глави 2 

розділу IIІ ППБУ 

Пункт 3.18 глави 3 

розділу V ППБУ 

25.08.2021 

 

15.  Приміщення учбового класу на 3 

поверсі та тенісного залу на 5 

поверсі звільнити від горючих 

матеріалів та сміття.  

Пункт 2.1 Глави 2 

Розділу ІІІ ППБУ 
25.08.2021 

 

16.  Встановити світлові покажчики 

«Вихід» на першому, четвертому та 

п’ятому поверсі. (пропонується з 

19.04.2016 року) 

Пункт 2.32 Глави 2 

Розділу ІІІ ППБУ 
25.08.2021 
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17.  Територію гуртожитку забезпечити 

первинними засобами 

пожежогасіння: вогнегасниками, 

ящиками з піском, бочками з водою, 

покривалами з негорючого 

теплоізоляційного матеріалу, 

пожежними відрами, совковими 

лопатами, пожежним 

інструментом, які 

використовуються для локалізації і 

ліквідації пожеж у їх початковій 

стадії розвитку. 

Пункт 3.6 Глави 3 

Розділу V ППБУ 

25.08.2021 

 

 

18.  На вогнегасниках, які 

експлуатуються нанести облікові 

(інвентарні) номери за прийнятою на 

об’єкті системою нумерації. 

Пункт 3.18 Глави 3 

Розділу V ППБУ 
25.08.2021 

 

19.  Посадовими особами пройти 

навчання с пожежної безпеки. 

(пропонується з 19.04.2016 року) 

Пункт 16 Розділу ІІ 

ППБУ 25.08.2021 
 

20.  Територію об’єкта та приміщення  

забезпечити відповідними знаками 

безпеки. (пропонується з 19.04.2016 

року) 

Пункт 8 розділу IІ 

ППБУ 
25.08.2021 

 

21.  У житлових кімнатах гуртожитку 

вивісити на видимих місцях: 

план евакуації з відповідного поверху 

із зазначенням даного номера, 

кімнати, евакуаційних виходів та 

шляхів руху до них, місць розміщення 

первинних засобів пожежогасіння та 

ручних пожежних сповіщувачів, а 

також необхідний пояснювальний 

текст і пам'ятка про дії на випадок 
виникнення пожежі; 

стисла пам’ятка для мешканців про 

правила пожежної безпеки. 

(пропонується з 19.04.2016 року) 

Абзац другий, третій, 

четвертий пункту 5.1 

глави 5 розділу VI 

25.08.2021 

 

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання припис може 

бути оскаржено до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду. 

 

 

Припис вручив(ла) 

 

 Рядовий служби цивільного захисту  

    

 

 

 

      Е.О. Кобець 
(найменування посади) 

 
(підпис) 

 
(ініціали та 

прізвище) 

 

інспектор 1-ї Державної пожежно-рятувальної 

частини Головного управління ДСНС України у 

Харківській старший лейтенант служби цивільного 

захисту  

 
 

 
 

 

 

 

  В.О. Рєзніков 
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(найменування посади) 
 

(підпис) 
 

(ініціали та 

прізвище) 

 

 

Припис отримав(ла) 

______________________             __________    .      ________________ 
          (найменування посади)                                         (підпис)                                        (ініціали та прізвище) 

 

___ __________ 2021 року 

 
Надіслано рекомендованим листом від ___ _________ 2021 року №________.  

 

Результати перевірки виконання припису: 

 

Дата 

перевірки 

Номери 

невиконаних 

пунктів 

Особа, яка проводила 

перевірку 

Перевірку проведено в 

присутності 

  посада, 

прізвище, ім’я, 

по батькові 

підпис посада, 

прізвище, ім’я, 

по батькові 

підпис 

1 2 3 4 5 6 

      

      

      

      

      

 

 



НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ 
КАФЕДРА ПОЖЕЖНОЇ ПРОФІЛАКТИКИ В НАСЕЛЕНИХ ПУНКТАХ 

                                             Комплексна курсова робота на тему: 

«Забезпечення пожежної безпеки гуртожитку №1 Державної академії культури м. Харків» 

Виконала: здобувач вищої 

освіти 

Еліна КОБЕЦЬ 

 

Керівник: заступник 

начальника кафедри ППНП 

Олена ПЕТУХОВА  

 



За 2022 рік в Україні виникло 71 161 пожежа. На пожежах загинуло 1 162 людини. Травмовано 1 

287 людей. З них, якщо говорити про дітей та підлітків до 18 років, 89 дітей. Але зараз під час війни 

пожеж виникає набагато більше , люди гинуть не тільки від вогню,але і від снарядів.  





• МЕТА КОМПЛЕКСНОЇ КУРСОВОЇ РАБОТИ: ВИКОНАТИ ПЕРЕВІРКУ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

СТАНУ ОБ’ЄКТУ ТА ЗАПРОПОНУВАТИ ЗАХОДИ ЩОДО ПРИВЕДЕННЯ СИСТЕМИ ДО 

ВІДПОВІДНОСТІ ДІЮЧИМ НОРМАТИВНИМ ДОКУМЕНТАМ. 

• ПРОВЕСТИ АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ГУРТОЖИТКУ ХДАК, ЗАПРОПОНУВАТИ 

ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИСОКОГО РІВНЯ ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ОБ’ЄКТА; 

• РОЗРАХУВАТИ НЕОБХІДНУ КІЛЬКІСТЬ СИЛ ТА ЗАСОБІВ НЕОБХІДНИХ ДЛЯ УСПІШНОЇ 

ЛІКВІДАЦІЇ ЙМОВІРНОЇ ПОЖЕЖІ; 

• РОЗРОБИТИ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ДЛЯ ПРАЦІВНИКІВ 

ОБ’ЄКТУ ТА ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНИХ ПІДРОЗДІЛІВ ПІД ЧАС ЛІКВІДАЦІЇ ПОЖЕЖІ. 
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Ситуаційний 

план 

гуртожитку ПБ-19-442 

3 1 Розр. 
Перев. 

Кобець Е. 

О. Петухова О. 

А. 

50000 

мм 

2
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• ОСНОВНІ БУДІВЕЛЬНІ КОНСТРУКЦІЇ ВИКОНАНІ З: 

• НЕСУЧІ СТІНИ ТА  ПЕРЕГОРОДКИ – З СИЛІКАТНОЇ ЦЕГЛИ; 

• СХОДОВІ МАРШІ І СХОДИ – ЗБІРНІ ЗАЛІЗОБЕТОННІ; 

• ПОКРИТТЯ ТА ПЕРЕКРИТТЯ МІЖ ПОВЕРХАМИ – ЗБІРНІ ЗАЛІЗОБЕТОННІ 

БАГАТОПУСТОТНІ ПЛИТИ; 

• ЗДІЙСНЕНО ПЕРЕВІРКУ СТУПЕНЯ ВОГНЕСТІЙКОСТІ БУДІВЛІ, І ВСТАНОВЛЕНО, ЩО 

ФАКТИЧНИЙ СТУПЕНЬ ВОГНЕСТІЙКОСТІ - ІI. МЕБЛІ, ПОБУТОВА ТЕХНІКА, ПАПІР, РЕЧІ ТА 

ОДЯГ, КОНСТРУКТИВНІ ЕЛЕМЕНТИ ПРИМІЩЕНЬ У ВИГЛЯДІ ДЕРЕВ’ЯНИХ ДВЕРЕЙ ТА 

ПІДЛОГИ - ПАРКЕТУ.  

• ПЕРЕВІРКА СТУПЕНЯ ВОГНЕСТІЙКОСТІ ПРОВОДИЛАСЬ ЗГІДНО З НОРМАТИВНИМ 

ДОКУМЕНТОМ ДБН В.1.1-7:2016 «ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА ОБ’ЄКТІВ БУДІВНИЦТВА» 

 



• ПРОВЕДЕНО ПЕРЕВІРКУ ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ, В РЕЗУЛЬТАТІ ЧОГО, ВИЯВЛЕНО 

РЯД ПОРУШЕНЬ. СКЛАДЕНО ПРИПИС ПРО УСУНЕННЯ ПОРУШЕНЬ ВИМОГ 

ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ. ОСНОВНІ НЕДОЛІКИ: 

• НЕ ВСТАНОВЛЕНО ВІДПОВІДНИЙ ПРОТИПОЖЕЖНИЙ РЕЖИМ.; 

•  ШЛЯХИ ЕВАКУАЦІЇ НЕ ВІДПОВІДАЮТЬ ВИМОГАМ, ЩО ЗАБЕЗПЕЧИТЬ ШВИДКУ І 

БЕЗПЕЧНУ ЕВАКУЮВАННЯ ЛЮДЕЙ НА ВИПАДОК ВИНИКНЕННЯ ПОЖЕЖІ ТА ІНШОЇ 

НАДЗВИЧАЙНОЇ СИТУАЦІЇ; 

• НЕ ПРОВОДИТЬСЯ ТЕХНІЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ ВОГНЕГАСНИКІВ; 
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План 1-го 

поверху 

ХДАК №1  ПБ-19-442 

3 2 Розр. 
Перев. 

Кобець Е. 

О. Петухова О. 

А. 

50000 

2
8
0
0
0
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НУЦЗУ 4.19.04.023 ППНП.ГР 

План 2-5-й 

поверхи 

ХДАК №1 ПБ-19-442 

3 3 Розр. 
Перев. 
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ВИСНОВКИ 

- ПРОВЕДЕНО АНАЛІЗ ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ТА СКЛАДЕНО ПРИПИС ПРО 

УСУНЕННЯ ПОРУШЕНЬ ВИМОГ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ. ЗАПРОПОНОВАНО ЗАХОДИ, ЯКІ 

МОЖУТЬ ПОКРАЩИТИ СТАН ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ГУРТОЖИТКУ ХДАК.  

- ПРОАНАЛІЗОВАНО ОХОРОНУ ПРАЦІ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ. 

- ЗАПРОПОНОВАНО ПЕРЕЛІК ДІЙ ПРАЦІВНИКІВ ГУРТОЖИТКУ НА ВИПАДОК ВИНИКНЕННЯ 

ПОЖЕЖІ ТА ВИЗНАЧЕНЕ ОСНОВНЕ ЇХ ЗАВДАННЯ – ПРОВЕСТИ МАКСИМАЛЬНО ШВИДКУ 

ТА БЕЗПЕЧНУ ЕВАКУАЦІЮ ЛЮДЕЙ ІЗ ЗОНИ ВПЛИВУ НЕБЕЗПЕЧНИХ ЧИННИКІВ ПОЖЕЖІ. 

 

 


